
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. március 11. 

Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Szili Katalin: a székely szabadság napja a szabadság és az önrendelkezés melletti 

kiállás napja 
2026. március 10. – MTI, hirado.hu, Vasárnap.hu, Krónika, Felvidék.ma, Index.hu 

A székely szabadság napja a szabadság és az önrendelkezés melletti kiállás napja - közölte Szili 

Katalin miniszterelnöki főtanácsadó kedden az MTI-vel. Az Országgyűlés volt elnöke 

közleményében rámutatott: március 10-én a székely közösség és a velük szolidaritást vállaló 

magyarok világszerte az 1854-ben kivégzett székely vértanúkra emlékeznek. A székely 

szabadság napja azok emlékét őrzi, akik életüket áldozták a szabadságért és a nemzet 

eszméjéért. Áldozatuk arra figyelmeztet bennünket, hogy az önrendelkezésért minden 

nemzedéknek újra és újra ki kell állni. Ez a nap ma is a határozott és egyértelmű kiállás a 

székely közösség szabadsága, méltósága és az autonómiához való joga mellett – írta. Szili 

Katalin kiemelte: a székely közösség ma is demokratikus eszközökkel követeli történelmi 

jogainak tiszteletben tartását, valamint Székelyföld területi autonómiájának biztosítását. Ezek 

a törekvések összhangban állnak az európai alapértékekkel és az őshonos nemzeti közösségek 

jogainak biztosításával. 

 

Nacsa Lőrinc: rengeteg a kérdés, amit tisztázni kell 
2026. március 10. – MTI 

A Magyarország területén feltartóztatott ukrán pénzszállítmány ügyével kapcsolatos 

törvényjavaslatot tárgyalta kivételes eljárásban kedden az Országgyűlés. Nacsa Lőrinc, a KDNP 

vezérszónoka kiemelte: ők nem állítanak semmit, viszont rengeteg kérdésük van, amelyeket 

tisztázni kell. Azt kérte Arató Gergelytől (DK), a hazája érdekében álljon ki olyan vehemensen, 

mint az ukrán piszkos pénz érdekében tette. Szóvá tette, hogy az ellenzéki politikus magáról az 

ügyről nem beszélt egy szót se, meg sem mozdította a vállát, csupán a javaslat egyes passzusait 

kritizálta. Nagyon árulkodó ez, de nem meglepő - fogalmazott. Brüsszel irányvonalát képviseli 

a DK, mindent Ukrajnának, semmit az uniónak, semmit Magyarországnak - összegzett. 

Kritizálta amiatt is a DK-s képviselőt, mert egyszer sem szólalt fel a kárpátaljai magyarok 

érdekében vagy a kényszersorozás ellen. "Ez szégyen" - mondta. 

 

Székely szabadság napja – Autonómiát követeltek Székelyföldnek 

Marosvásárhelyen 
2026. március 10. – MTI, maszol.ro, Székelyhon.ro, Erdély TV, Vajdaság.ma 

Székelyföld területi autonómiáját követelő petíciót fogadott el kedden Marosvásárhelyen, a 

Habsburg-ellenes székely szervezkedés vértanúinak obeliszkjénél a székely szabadság napja 

alkalmából tartott megemlékezésre és felvonulásra összegyűlt több száz tüntető. A Románia 

kormányának és parlamentjének, valamint tájékoztatásul Nicușor Dan államfőnek intézett 

kiáltványt Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke olvasta fel a Székely Vértanúk 
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Emlékművénél tartott megemlékezésen, majd a jelenlévők közfelkiáltással elfogadták, számol 

be az MTI. Ezután a résztvevők a Maros megyei prefektusi hivatal elé vonultak, ahol 

átnyújtották a dokumentumot az intézmény képviselőjének. A kiáltványban kijelentik, hogy a 

jog és a demokrácia útját járva, egyhangúlag és ismételten követelik Székelyföld területi 

autonómiáját. Rámutatnak, ez nem sérti Románia területi egységét és állami szuverenitását, a 

térségben élő román és más nemzetiségű polgárok érdekeit, és összhangban áll az ország 

alkotmányával. 

         
Márciuskákkal gyűjtenek adományokat az ortodoxok a szilágycsehi templom 

javára 

2026. március 10. – Krónika, maszol.ro 

A szilágycsehi ortodox közösség adománygyűjtő kampányt indított a helyi református templom 

helyreállításának támogatására, miután a 16. századi műemlék templom tornya február elején 

összeomlott – adta hírül kedden az Agerpres hírügynökség. A helyiek összefogásának 

üzenetére építő kezdeményezést a helyi parókus lelkész, Daniel-Sebastian Blaj koordinálja. 

Márciuskák árusításával gyűjtenek pénzt, amivel hozzájárulnak a templomtorony 

újjáépítéséhez. Az ortodox lelkész az Agerpresnek elmondta, hogy a parókia minden évben 

jótékonysági gyűjtést szervez ifjúsági programokra, de idén a református közösség 

megsegítésére fordítják a teljes bevételt. 

 

Film, koszorúzás, felvonulás és táncház: így ünneplik március 15-ét Kolozsváron 
2026. március 10. – maszol.ro 

„Szabadságot és jövőt csak közös akarattal lehet építeni” – e szellemiség jegyében szervezi a 

március 15-i ünnepi eseményeket Kolozsváron az RMDSZ városi szervezete és a Kolozs Megyei 

Ifjúsági Fórum. Az idei programban filmvetítések, ökumenikus istentisztelet, koszorúzások és 

forradalmi táncház egyaránt szerepelnek az esemény Facebookon közzétett ismertetője szerint. 

Az eseménysorozattal a szervezők célja, hogy a kolozsváriak méltó módon tisztelegjenek az 

1848-as forradalom és szabadságharc hősei előtt, valamint az összetartozás erejét ünnepeljék. 

Március 13-án és 14-én a táncszeretőknek és a romantikus filmek kedvelőinek szól az ünnepi 

program. A Magyar menyegző című, Kalotaszegen forgatott szerelmes táncfilmet a Mărăști 

moziban (13-án este 19 órától) és a Dacia moziban (14-én 18 órától) lehet majd látni.  

 

Öt napon át tart a nemzeti ünnep Sepsiszentgyörgyön – Honleányok, huszárok, 

125 méteres zászlók 
2026. március 10.- maszol.ro 

Sepsiszentgyörgy ötnapos programsorozattal tiszteleg az 1848–49-es forradalom és 

szabadságharc hősei előtt. Honleányképző, múzeumpedagógiai foglalkozás, előadások, 

kokárdakészítő műhely, tárlatvezetés, filmvetítés, emlékfutás és Sepsi Pilvax irodalmi kávéház 

is várja ezen a héten az ünneplőket. Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 178. 
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évfordulós ünnepségek már kedden megkezdődtek Sepsiszentgyörgyön és a vasárnapig tartó 

eseménysorozatba a város számos kulturális intézménye, egyesülete és közössége 

bekapcsolódik. A főtéri Tein Teaházban idén is berendezték a Sepsi Pilvaxot, ahol keddtől 

péntekig minden nap 13 órától kokárdakészítő műhely zajlik, oda bárki betérhet és elkészítheti 

a saját kokárdáját miközben korabeli hangulatban fogyaszthat el egy teát vagy kávét, és 

ráhangolódhat a március 15-i ünnepségre. 

 

Jubileumi útjára indul a Fekete Madonna Zarándokvonat – Erdélyből ingyenes 

buszokat biztosítanak 
2026. március 10. – Krónika 

Częstochowa és Krakkó szentélyeihez tizedik alkalommal indul el a Fekete Madonna 

Zarándokvonat június 22–26. között. A jubileumi zarándoklat a Kárpát-medence 

magyarságának egyik legjelentősebb közös lelki eseménye, évről évre sok száz hívőt kapcsol 

össze imádságban, éneklésben és közösségi élményben, amelyhez az erdélyi hívek 

csatlakozását idén is kiemelten segítik a szervezők. A jubileumi zarándokvonat útját, mint lelki 

vezető, első alkalommal megtiszteli Kovács Gergely gyulafehérvári érsek. A lelki programokban 

részt vesz Tamás József nyugalmazott segédpüspök és Bátor Botond pálos szerzetes is, a közös 

énekléseket, szertartásokat pedig Pálmai Árpád egyházzenész teszi teljessé. 

 

Bánsági magyar emlékeket ment át az utókornak az Értéktár-egyesület 
2026. március 10. – Krónika 

A közemlékezetből kikopott, a gazdátlanság vagy a szándékosság miatt megrongálódott magyar 

tárgyi emlékek, illetve az elferdített szellemi örökség helyreállításáért küzd a Bánsági Magyar 

Értékekért Egyesület. Legutóbb a temesvári köztemetőkben nyugvó ’48-as és első világháborús 

honvédek síremlékeinek megmentésére hirdetett közösségi összefogást a szervezet, melynek 

elnöke, Bodó Barna politológus, civil aktivista a Krónikának elmondta: kiállítások 

szervezésével, az épített örökség kötetben való megjelenítésével és a bánsági magyar 

személyiségekhez kötődő utcanevekkel próbálják köztudatban tartani a magyarság 

történelemformáló szerepét. 

 

Iskolaépületből bentlakás lesz Marosvásárhelyen  
2026. március 10. – Székelyhon.ro 

Jelentős beruházás előtt áll a Székely Vértanúk utca 14. szám alatti ingatlanegyüttes: a 

Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal pályázatot írt ki két épülettömb felújítására, bővítésére 

és rendeltetésváltoztatására, amely jelenleg a Bolyai Farkas Elméleti Líceumhoz tartozik. A 

Bolyai iskola elemi osztályai tanultak itt évekig helyhiány miatt, és akkor még a 7-es számú 

iskolához – még régebb a hatos iskola volt itt – tartozott az épület. Az iskolaépületet 

bentlakássá alakítják át a következő időszakban, elsősorban a Bolyai iskola és a Református 

Kollégium diákjai számára.  
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Jókai, a tudás közvetítője 
2026. március 10. – ma7.sk 

Folytatódott a Pósa Lajos Társaság (PLT) Légy Lámpás előadás-sorozata Rimaszombatban. 

Ezúttal Jókai Mór életműve került a középpontba, mégpedig a tudomány és a szépirodalom 

összefüggésében. A meghívott előadó, dr. Rózsafalvi Zsuzsanna irodalomtörténész, a Petőfi 

Irodalmi Múzeum Kézirattárának főosztályvezetője, aki a múzeum „Üstökös, kit önlángja a 

végtelenbe visz” című kiállításának koncepciója mentén mutatta be az író kevésbé ismert arcát. 

Az est felvezetésében Pósa Judit, a PLT elnöke elmondta, a társaság tagjai budapesti 

látogatásuk során tekintették meg a Jókai-tárlatot, s az ott szerzett élmény ösztönözte őket 

arra, hogy az előadás révén Rimaszombatban is közelebb hozzák az író alakját az 

érdeklődőkhöz. Dr. Rózsafalvi Zsuzsanna hangsúlyozta, Jókait nem csupán a 19. századi 

magyar próza nagymestereként érdemes szemlélnünk, hanem olyan alkotóként is, aki 

szenvedélyesen érdeklődött a kor tudományos és technikai eredményei iránt. Az 1840-es 

évektől 1904-ig ívelő pályája szinte teljes egészében lefedi a század nagy tudományos és 

technikai változásait, amelyek nemcsak háttérként jelentek meg műveiben, hanem a 

cselekmény és a gondolkodásmód szerves részévé váltak. 

 

Felvidékre került a második hely a Hungarikum vetélkedőn 
2026. március 10. – Felvidék.ma 

Szép eredményt értek el a bodrogszerdahelyi alapiskola diákjai a Hungarikum vetélkedőn: a 

hetedik évfolyamosok mezőnyében a második helyen végeztek. A rangos megmérettetést a 

Lakiteleki Népfőiskola hirdette meg a Magyar Országgyűlés, a Hungarikum Bizottság és a 

Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával. Az iskolát három hetedikes tanuló – Máté Panka 

Tímea, Furik Júlia és Gábor Levente – képviselte. A diákoknak először egy kérdéssort kellett 

megoldaniuk, majd két prezentációt készítettek a megadott témák alapján. A munkák 

kiértékelése után derült ki, hogy a 116 induló csapat közül ők is bejutottak az elődöntőbe, 

amelyet február 25–26-án rendeztek meg Lakiteleken. Innen a legjobb tizenkét csapattal 

együtt jutottak tovább a döntőbe. A vetélkedő célja a hungarikum mozgalom népszerűsítése, 

valamint a magyar örökség, hagyományok és nemzeti értékek minél szélesebb körű 

megismertetése. A bodrogszerdahelyi diákok alapos felkészüléssel és példás teljesítménnyel a 

döntőben végül a második helyet szerezték meg. 

   
A VMSZ minden törvényes eszközzel támogatja Orbán Viktor újraválasztását 
2026. március 10. – Pannon RTV, Magyar Szó, Hét Nap 

A Vajdasági Magyar Szövetség minden törvényes eszközzel támogatja Orbán Viktor 

újraválasztását, a kampány során pedig számos anyaországi politikus látogat majd Vajdaságba. 

Ezt nyilatkozta dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című műsorában. A 
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VMSZ elnöke a kúlai közös választási lista kapcsán is megfogalmazta véleményét, továbbá a 

Szabadkai Népszínház művészeit is méltatta. Dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádió 

Napindító című műsorában kiemelte, hogy a pártot és Magyarország nemzeti kormányát 

ugyanazok az értékek mozgatják, és az elmúlt 16 év bebizonyította azt, hogy az Orbán-kormány 

mi mindent megtett a külhoni magyar közösségért is. A VMSZ az április 12-én esedékes 

országgyűlési választásokat megelőző kampányból is kiveszi a részét, Vajdaságba több Fidesz-

KDNP-s politikus is érkezik.   

 

Juhász Bálint: Vajdaság gazdasága erős alapokon áll 
2026. március 10. – Hét Nap 

A vajdasági gazdasági folyamatokról és a 2025-ös év főbb mutatóiról egyeztetett Újvidéken 

Juhász Bálint, a Tartományi Képviselőház elnöke és Vladimir Gak, a Vajdasági Gazdasági 

Kamara elnöke. A találkozón a kamara szakemberei átfogó elemzést mutattak be a tartomány 

gazdasági teljesítményéről és fejlődési irányairól. Az elemzés kiterjedt az ipari termelésre, a 

külkereskedelemre, a munkaerőpiaci helyzetre, valamint a mezőgazdaság eredményeire. A 

statisztikák alapján a tartomány teljes külkereskedelmi forgalma 2025-ben megközelítette a 23 

milliárd eurót, miközben az export 10,6 milliárd eurót tett ki, ami 1,3 százalékos növekedést 

jelent az előző évhez képest. A megbeszélésen hangsúlyozták, hogy Vajdaság továbbra is 

Szerbia egyik legfontosabb gazdasági térsége. A tartomány az ország teljes exportjának mintegy 

32 százalékát adja, míg a mezőgazdaság kiemelt szerepet tölt be: Vajdaság az agrárexport több 

mint egyharmadát biztosítja, amely 2025-ben mintegy 1,9 milliárd eurót tett ki. A térség 

legfontosabb külkereskedelmi partnere továbbra is Németország. 

 

A vajdasági egészségügyi beruházásokról tárgyalt Juhász Bálint és Maja Gojković 
2026. március 10. – Vajdaság Ma, Magyar Szó 

Vajdaság számára stratégiai jelentőségű projektekről és a tartományi intézmények következő 

időszakra vonatkozó prioritásairól tárgyalt Juhász Bálint, a tartoményi képviselőház elnöke és 

Maja Gojković, a tartományi kormány elnöke. A megbeszélésen külön figyelmet fordítottak az 

egészségügyi rendszer további fejlesztésére, amely 2026-ban is a kiemelt prioritások közé 

tartozik: erre a tartományi költségvetésből 3,76 milliárd dinárt különítettek el. A rendszeres 

munkatalálkozón szó esett arról is, hogy új mentőautókat és dialízisre szállító járműveket 

adnak át a Vajdaság-szerte működő egészségügyi intézményeknek. Erre a célra közel 225 millió 

dinárt fordítanak – tájékoztatott közleményében a tartományi kormány sajtószolgálata. Juhász 

és Gojković a kulturális beruházásokról is tárgyaltak, kiemelve, hogy a Szabadkai Népszínház 

új épületének megnyitása az elmúlt évtizedek egyik legjelentősebb kulturális beruházása a 

térségben. 

 

Gyorsforgalmi út, beruházások és választások: Vučić Nyugat-Bácskában 
2026. március 10. – Vajdaság Ma 

A Kúla községben esedékes helyhatósági választásról, a nyugat-bácskai fejlesztésekről és az 

ország előtt álló gazdasági kihívásokról beszélt Aleksandar Vučić szerb elnök hétfői látogatásán 
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https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31376/Gyorsforgalmi-ut-beruhazasok-es-valasztasok-Vucic-Nyugat-Bacskaban.html
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Kúlán, Cservenkán és Szivácon. Az államfő azt hangsúlyozta, hogy Szerbia előtt olyan időszak 

áll, amely felelősséget, munkát és elkötelezettséget követel, ha az ország meg akarja őrizni a 

stabil fejlődést. Vučić a Szerb Haladó Párt (SNS) Szivácon tartott rendezvényén, a március 29-

re kiírt helyhatósági választások előtt arról beszélt, hogy a voksolás túlmutat önmagán, mert 

szerinte arról is szól, milyen jövőt akarnak az emberek Kúla községben és Szerbiában. Úgy 

fogalmazott, az országot komoly külső gazdasági kihívások is terhelik, ezt szerinte jól mutatja 

az olajár gyors emelkedése is. A TV Kula műsorában az elnök a térség infrastrukturális 

fejlesztéseit emelte ki. Azt mondta, Kúla szempontjából kulcsfontosságú a Vajdaság mosolya 

gyorsforgalmi út megépítése, amely Béregtől Zomboron, Kúlán, Verbászon, Szenttamáson, 

Óbecsén és Törökbecsén át Nagykikindáig, illetve a román határig kötné össze a térséget. 

 

A köztársasági és tartományi pályázási lehetőségekről Csókán 
2026. március 11. – Pannon RTV 

Újabb lakossági fórum keretében ismertették a köztársasági és tartományi pályázási 

lehetőségeket a mezőgazdasági termelőknek Csókán. A csókai Reneszánsz Mezőgazdasági 

Termelők Egyesületében tarott eseményen jelen volt Tóth Zoltán tartományi mezőgazdasági 

titkárhelyettes és Tóbiás József köztársasági parlamenti képviselő. Az est folyamán szó esett 

még a helyi mezőgazdaságban fennálló gondokról, de nagy volt az érdeklődés a területalapú 

támogatások kifizetéséről és azok visszaigazolásáról is. Tóbiás József, köztársasági parlamenti 

képviselő elmondta: „Lassan, de biztosan kialakul az egész történet, lassan kerek lesz. Az, ami 

biztos, az, amit tudunk, hogy a területalapú támogatást le kell igazolni. Olyat is lehet már 

hallani, hogy nem is biztos, hogy fel kell tölteni a számlákat, hanem automatikusan fogja a 

rendszer behúzni.” 

 

Kulturális pályázatok Vajdaságban 
2026. március 10. – Hét Nap 

A Tartományi Művelődési, Tömegtájékoztatási és Vallási Közösségi Titkárság új pályázatokat 

hirdetett meg a vajdasági kulturális élet támogatására - számolt be róla Juhász Bálint a 

Facebook-oldalán. A Tartományi Képviselőház elnöke bejegyzésében kiemelte, hogy a kiírások 

több területen nyújtanak támogatást: a nemzeti közösségek kulturális projektjeire, film- és 

színpadi alkotásokra, zenei és irodalmi programokra, vizuális művészeti kezdeményezésekre, 

valamint kulturális infrastruktúra-fejlesztésre és könyvtári beszerzésekre. Fontos, hogy a 

vajdasági alkotók, intézmények és szervezetek éljenek ezekkel a lehetőségekkel - hangsúlyozta 

Juhász Bálint a posztjában. A pályázatok benyújtásának határideje: 2026. április 8. 

 

Sportcsarnoképítés Adán, iskolafelújítás Moholon 
2026. március 10. – Magyar Szó 

Ada községben a megkezdett mellett újabb beruházások várhatók az általános iskolákban. Az 

adai Cseh Károly Általános Iskolában tavaly év elején kezdődött meg a törökfalui iskolaépület 

teljes körű felújítása, ami két fázisban zajlik. Márciusban Adán az intézmény baraparti 

iskolarészlegében indul az udvar rendezése, melynek keretében új multifunkcionális 
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sportpályát alakítanak ki. Bilicki Zoltán, Ada község polgármestere bejelentette, hogy a nyáron 

kezdik egy új sportcsarnok építését a Cseh Károly iskola adai központi épületében, az év 

második felében pedig megkezdődik a moholi Novak Radonić Általános Iskola főépületének 

renoválása is. Elmondta, hogy ezen projektek lebonyolítása mellett az Adai Műszaki Iskolában, 

a Bartók Béla Zeneiskolában és a Čika Jova Zmaj Iskoláskor Előtti Intézményben is terveznek 

beruházásokat.    

       
„Kihunyt a Csillagom” – A háború újabb magyar áldozata 
2026. március 10. – KISZó 

Napról napra egyre több a frissen állított fejfa Kárpátalja temetőiben is. A háború ötödik 

évében ezek könyörtelenül jelzik a veszteség nagyságát. Eddigi tudomásunk szerint mintegy 

100 magyar származású katona hunyt el az orosz–ukrán háború következtében. Magyarország 

Ungvári Főkonzulátusának és beregszászi külképviseletének munkatársai a minap azért 

érkeztek a técsői járási Aknaszlatinára, hogy átadják a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

újabb gyorssegélyét. Ezt a támogatást minden elhunyt, magyar származású katona gyászoló 

családjának felajánlja a magyar kormány. 

 

Botokkal támadtak az ukrán toborzótisztekre az Ungvári járásban 
2026. március 10. – KISZó 

Kárpátalján, az ungvári járásban romák botokkal támadtak az ukrán sorozóiroda (TCK) 

munkatársaira. Az esetről egy helyi újságíró számolt be a Telegram-csatornáján, az incidensről 

készült videót pedig közzétette. Vitalij Glagola beszámolója szerint egy férfi kényszersorozásra 

tett kísérlet során konfliktus alakult ki a romák és a TCK képviselői között egy településen az 

Ungvári járás területén. A videófelvételen látható, hogy a tömeg botokkal támadt a katonákra, 

valamint betörte egy mikrobusz ablakait. Az összetűzés során a támadók megpróbálták 

kirángatni az egyik sorozótisztet a járműből. A helyszínre érkező rendőrségnek végül sikerült 

megfékeznie a tiltakozókat – közölte az újságíró. A Sztrana beszámolója szerint nem ez volt az 

első eset, amely bizonyítja, hogy a polgárok megelégelték a kényszersorozást és rátámadtak a 

sorozótisztekre. Korábban Voliny megye területén helyi lakosok utolértek egy TCK-

mikrobuszt, az árokba kényszerítették, majd kiszabadították az abban szállított férfit. 

 

Soha nem lesz vége? Egymást érik a katonatemetések Ungváron 
2026. március 10. – KISZó 

Ukrajnában tovább tart a háború, ez pedig azt is jelenti, hogy minden egyes nap újabb és újabb 

kárpátaljai katonát temetnek el megyeszerte. A legtöbb gyászszertartásra Ungváron kerül sor, 

ahol már jócskán meghaladta a kettőszázat a Kálvária sírkertben eltemetett halottak száma. A 

katonaáldozatok temetési szertartását rendszerint délben tartják a megyeháza előtti téren 

található Tarasz Sevcsenko-szobor tövében. Innen vezet a gyászoló menet útja a Kálváriára. Az 

a legszomorúbb, hogy ez mára megszokott napi programmá vált Kárpátalja székvárosában. 

Mennyi áldozat, mennyi családi tragédia, mennyi gyász és fájdalom? 
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A KMKSZ közel négy évtizede áll a magyarság szolgálatában 
2026. március 10. – Karpat.in.ua 

Harminchét évvel ezelőtt jött létre a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség, amely a 

nehézségek és a háború ellenére is töretlenül szolgálja az itt élő magyarságot. A szervezet 

legfőbb célkitűzése, hogy a helyiek megtudjanak maradni szülőföldjükön, mindemellett pedig 

aktívan kiveszi a részét a bajbajutottak megsegítésében is. 

 

Gáton és Guton is megtartotta alapszervezeti gyűlését a KMKSZ 
2026. március 10. – Kárpátalja lap 

Március 7-én tartotta meg a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Gáti és Guti 

Alapszervezete az éves értékelő közgyűlését. A szombati beregvidéki gyűlés elsőként Gáton 

valósult meg, ahol a községi könyvtár épületében Bak Ágota alapszervezeti elnök summázta az 

elmúlt évet. Az év összefoglalása után a következő 3 évre is Bak Ágotának szavaztak bizalmat 

elnökként. Az ülés verses előadással zárult. Guton a helyi kultúrházban összegyűltek Peres 

Attila alapszervezeti elnök összefoglalóját hallgathatták meg. Majd sor került a tisztújításra, 

amelynek eredményeként ismét Peres Attila vezeti a helyi alapszervezetet az elkövetkező 3 

évben. Beszámolójában kiemelte, hogy milyen közösségépítő programok valósultak meg a 

községben. 

 

Biztonságos és hatékony határok a Kárpátok régióban 
2026. március 10. – Karpat.in.ua 

„Biztonságos és hatékony határok a Kárpátok régióban” címmel tartanak kerekasztal 

megbeszéléseket Kisvárdán és Nyíregyházán a Tisza Európai Területi Társulás szervezésében. 

A fórumon mások mellett az Ukrán Állami Vámhivatal képviselője, a kárpátaljai megye 

infrastruktúra-felújítási és fejlesztési szolgálat képviselője és az ukrán Regionális Fejlesztési 

Intézmények Nemzetközi Szövetségének ügyvezető igazgatója is részt vesz. A cél: az ukrán-

magyar határszakaszon található határátkelőkön tett tanulmányutak eredményeinek 

bemutatása, a jelenlegi helyzet vizsgálata, a nemzetközi légi utas forgalom feltételeinek 

megvizsgálása, a stratégiai dokumentum szerkezetének és anyagainak bemutatása, valamint a 

vámszolgálat informatika fejlesztése. 

 

Újabb anyaországi adomány érkezett a nagydobronyi gyermekotthonba 
2026. március 10. – Karpat.in.ua 

A Tiszántúli Református Egyházkerület a XIV. Református Bált rendezte meg február elején. A 

bál kedvezményezettje a nagydobronyi református gyermekotthon volt. Fekete Károly püspök 

személyesen vitte el az összegyűlt adományt az intézménybe, amely a háború miatt 

befogadóképességét háromszor meghaladó gyermeknek kényszerült menedéket adni az elmúlt 

hónapokban. 
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Határok nélkül 

2025. március 10.  – Kossuth Rádió 

 

Ma van a Székely szabadság napja. A Székely Nemzeti Tanács határozata alapján 2012 óta 

március 10-én tartják e napot annak emlékére, hogy 1854-ben ezen a napon végezték ki a két 

évvel korábbi Habsburg-ellenes székely szervezkedés vezetőit. Török János kollégiumi tanárt, 

Gálffy Mihály ügyvédet és Horváth Károly földbirtokost, akik az elbukott magyar forradalom 

és szabadságharc lángját szerették volna újra fellobbantani Marosvásárhelyen. A ma élő 

székelyek számára ez a nap nemcsak a közös emlékezés napja, hanem az összetartozásé is, 

egyben a szabadság és az önrendelkezés melletti kiállás napja.  ,,A székely szabadság ügye nem 

csak a székelyek ügye, hanem közös európai felelősség, Európa hosszú távú stabilitása 

megteremtésének felelőssége. – figyelmeztet mai közleményében Dr. Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó, az Országgyűlés volt elnöke. 

 

Marosvásárhelyen, a Székely Vértanúk emlékművénél zajló megemlékezést követően a 

résztvevők a város főterére, a Prefektúra épülete elé vonulnak, ahol átadják a rendezvény 

kiáltványát a kormánymegbízott képviselőjének. ,,A mai demonstráció egyik legfontosabb 

üzenete, hogy a székely autonómiamozgalom a közösségi akarat kifejezésén túl többirányú 

cselekvést is jelent. Ilyen az autonómia-törvénytervezet ismételt beterjesztése Románia 

parlamentje elé, vagy a nemzetközi szintű hálózatépítés - nyilatkozta Izsák Balázs, a Székely 

Nemzeti Tanács elnöke.  

 

A Székely Szabadság napjának marosvásárhelyi, központi rendezvénye több erdélyi 

településről is várták/ják az érdeklődőket. ,,Ha egyedül menne Székelyudvarhelyről, akkor is 

kötelességének érezné, hogy ott legyen minden évben a Székely Szabadság Napján.” - mondta 

Bíró Edit, a Székely Nemzeti Tanács székelyudvarhelyi szervezetének elnöke.  Elgondolkodtató 

azonban, hogy míg a 2010-es években akár 8-10 autóbusznyi udvarhelyszéki is elutazott 

Marosvásárhelyre március 10-én, ma már alig-alig jött össze az egy autóbusznyi utazó csoport. 

Geréb Krisztina még az elutazás előtt beszélgetett olyan székelyekkel, akik ma is úgy vélik, 

kötelességük ott lenni a Székely Vártanúk emlékművénél, Marosvásárhelyen. 

 

Végtelennek tűnik a Benes-ügy, miközben a pozsonyi kormány célja éppen az elhallgattatás lett 

volna. Január elején bátor magyar fiatalok tüntetést szerveztek a pozsonyi Fő téren a kollektív 

bűnösség ellen, ahonnan a rendőrség bevitte Orosz Örsöt, a Magyar Szövetség Nyitra megyei 

képviselőjét, a Sine Metu – Félelem Nélkül Polgári Egyesület elnökét, mert mellényén öles 

betűkkel az szerepelt, hogy megkérdőjelezi a Benes-dekrétumokat. Most azonban Orosz Örs 

jelentette fel a rendőrséget, mert miután bevitték a rendőrőrsre, a 15 perces kihallgatás után 

két óráig, vagyis a tüntetés végéig bent tartották. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Történelmi jelentőségű lépéshez érkezett a kárpátaljai magyar felsőoktatás: a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem kihelyezett képzést indít Vásárosnaményban. Az erről 

szóló együttműködési megállapodást ünnepségen írták alá a hétvégén. 

 

Tizenkilenc év után újra saját épületében várja közönségét a szabadkai Népszínház. A 2007 

tavaszán elkezdett átépítés csaknem két évtizedig tartott. Csütörtök (március 5.) este 

mindenféle ceremónia nélkül a szerb társulat új darabjának bemutatójával nyitotta meg kapuit 

Thália szabadkai temploma. 


